

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 143 (1388)

7 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяце

Нота Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных

Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту следующего содержания:

«По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь довести до Вашего сведения следующее:

Советское Правительство располагает многочисленными фактами, свидетельствующими о систематических зверствах и расправах, чинимых германскими властями над пленными красноармейцами и командирами Красной Армии. За последнее время эти факты стали особенно многочисленны и приняли особенно вопиющий характер, разбачая тем самым еще раз германскую военщину и германское правительство, как банду насильников, не считающихся ни с какими нормами международного права, ни с какими законами человеческой морали.

Советским военным командованием установлены многочисленные факты, когда захваченные в плен, большей частью раненые, красноармейцы подвергаются со стороны германского военного командования и германских воинских частей зверским пыткам, истязаниям и убийствам. Пленных красноармейцев пытаются раскаленным железом, выкалывают им глаза, отрезают ноги, руки, уши, носы, отрубают пальцы на руках, вспарывают животы, привязывают к танкам и разрывают на части. Подобного рода изуверства и позорные преступления фашистско-германские офицеры и солдаты совершают на всем протяжении фронта, всюду, где они только появляются и где в их руки попадают бойцы и командиры Красной Армии.

Так, например, в Украинской ССР на острове Хортица, на Днепре, после ухода немецких частей, выбитых Красной Армией, были найдены трупы пленных красноармейцев, замученных немцами. Пленным отрезали руки, выкалывали глаза, вспарывали животы. На Юго-Западном направлении у деревни Репки на Украине после отступления немцев с занятой ими позиции были обнаружены трупы командира батальона Боброва, политрука Пятигорского и двух бойцов, руки и ноги которых были пригвождены к кольям, а на телах чернели пятиконечные звезды, вырезанные раскаленными ножами. Лица погибших были изрезаны и обожжены. Тут же, неподалеку, был найден еще один труп красноармейца, на-

кануне попавшего к немцам в плен, с обгоревшими ногами, с стрезавными ушами. При взятии нашими частями деревни Холмы (Северо-Западный фронт) были обнаружены изуродованные трупы красноармейцев, причем один из них был сожжен на костре. Это был красноармеец Осипов Андрей из Казахской ССР. На станции Грейгово (Украинская ССР) немецкие части захватили в плен небольшую группу красноармейцев и несколько дней ни давали ни какой пищи и воды. Нескольким пленным отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закололи их штыком. В июле с. г. у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен группу тяжело раненых красноармейцев и тут же их добили. В том же месяце в районе города Борисова Белорусской ССР, захватив в плен 70 тяжело раненых красноармейцев, гитлеровцы всех их отравили мышьяком. В августе месяце под местечком Заболотье немцы захватили на поле боя 17 тяжело раненых красноармейцев. Три дня им не давали пищи. Затем все семнадцать истекавших кровью пленных красноармейцев были привязаны к телеграфным столбам, в результате чего трое пленных красноармейцев скончались; остальные 14 были спасены от верной смерти подоспевшим советским танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина. В деревне Лагутино, в районе Брянска, немцы привязали к двум танкам раненого красноармейца и разорвали его на части. В одном из пунктов, западнее Брянска, недалеко от колхоза «Красный Октябрь», было найдено 11 обгоревших трупов бойцов и командиров Красной Армии, захваченных фашистами. На руках и на спине одного из красноармейцев остались следы пыток раскаленным железом.

Зарегистрирован ряд случаев, когда германское командование во время атак гонит под угрозой расстрела пленных красноармейцев впереди своих наступающих колонн. Такие случаи, в частности, зарегистрированы в районе совхоза «Выборы», Ленинградской области, в районе Ельни, Смоленской области, в Гомельской области Белорусской ССР, в Полтавской области Украинской ССР и в ряде других мест.

Возмутительным издевательствам, пыткам и зверским истязаниям систематически подвергаются раненые и больные красноармейцы, находящиеся в госпиталях, попавших в руки германских захватчиков. Имеется бесконечное ко-

личество фактов, когда беззащитных больных и раненых красноармейцев, находящихся в лазаретах, фашистские изуверы прикалывают и расстреливают на месте. Так, в М. Рудня, Смоленской области, фашисты - германские части захватили советский полевой госпиталь и расстреляли раненых красноармейцев, санитаров и санитарок. Здесь погибли раненые бойцы Шаламов, Азимов, лейтенант Дилев, санитарка 17-летняя Варя Бойко и др. Известны многочисленные факты насилия и надругательства над женской честью, когда в руки гитлеровских захватчиков попадают медицинские сестры и санитарки.

Гитлеровские разбойники не щадят даже захваченных в плен представителей медицинского персонала частей Красной Армии. В районе деревень Кудрова и Борисова, Ленинградской области, был зверски замучен начальник дивизионного медицинского пункта, военврач 3-го ранга И. С. Лытого. Он весь был исколот штыками. В голове и плече имелись пулевые раны. Лицо носило следы диких побоев. Несколько в стороне, в лесу, нашло тело изуродованного санитаря П. М. Богачева. В другом месте валялся на дороге труп растерзанного шофера санитарной машины Горбунова.

В немецких лагерях для советских военнопленных больные и раненые красноармейцы не получают никакой медицинской помощи и обречены на вымирание от тифа, дизентерии, воспаления легких и других болезней. В германских лагерях для советских военнопленных царит полный произвол, доходящий до крайнего зверства. Так, в Порховском лагере пленных красноармейцев круглые сутки держат под открытым небом, несмотря на холодную погоду. Рано утром их поднимают ударами палки дубинок и выгоняют на работы, не считаясь с состоянием здоровья. Во время работы охрана, состоящая из финских и немецких солдат, непрерывно подгоняет пленных плетьюми, а заболевших и ослабевших красноармейцев забивают палками до смерти. В Чернухинском лагере на Украине за малейшее нарушение установленного порядка пленные систематически избиваются резиновыми дубинками и расстреливаются на месте без всякого предупреждения. Только за один день 17 сентября в Чернухинском лагере было расстреляно 95 человек.

Такое же зверское обращение с военнопленными практикуется немцами и на пересыльных пунктах, при переброс-

ке советских военнопленных. В районе с. Демьяновка Украинской ССР пересыльный пункт для военнопленных расположен под открытым небом. На этом пункте пленным дают только ничтожное количество вареного проса. Многие пленные умирают от истощения. Во время следования пленных к местам назначения ослабевших пристреливают на месте. При переброске советских военнопленных из Хорол в с. Семеновка на Украине красноармейцев заставляли все время бежать. Падавших от усталости и истощения немедленно расстреливали.

Среди солдат и офицеров гитлеровской армии процветает мародерство. С наступлением зимних холодов мародерство стало принимать массовый характер, причем гитлеровские разбойники в погоне за теплыми вещами не считаются ни с чем. Они не только сдирают теплую одежду и обувь с убитых советских бойцов, но снимают буквально все теплые вещи — валенки, сапоги, носки, фуфайки, телогрейки, ушанки с раненых бойцов, раздевая их до гола и напяливая на себя все, включая до теплых женских вещей, снятых с раненых и убитых медицинских сестер.

Пленных красноармейцев морят голодом, по неделям оставляя без пищи, или выдавая ничтожные порции гнилого хлеба или гнилой картошки. Не давая советским военнопленным пищи, гитлеровцы заставляют их рыться в помойках и разыскивать там остатки пищи, выброшенные германскими солдатами, или, как это имело место в ряде лагерей, в том числе в лагере м. Корма Белорусской ССР, бросают советским военнопленным за колючую проволоку трупы дохлых лошадей. В Витебском лагере в Белоруссии пленные красноармейцы 4 месяца почти не получали пищи. Когда группа пленных красноармейцев подала немецкому командованию письменное заявление с просьбой выдать им пищу для поддержания жизни, немецкий офицер спросил — кто писал это заявление — и 5 человек красноармейцев, подтвердивших, что это заявление писали они, — тут же были расстреляны. Аналогичные факты вопиющего произвола и зверства наблюдаются и в других лагерях (Шитьковской, Демьянский и др.).

Стремясь к массовому истреблению советских военнопленных, германские власти и германское правительство установили в лагерях для советских военнопленных зверский режим. Германским верховным командованием и министерством продовольствия и земледелия из-

дано постановление, которым для советских военнопленных установлено питание худшее, чем для военнопленных других стран как в отношении качества, так и в отношении количества подлежащих выдаче продуктов. Установленные этим постановлением нормы питания, — например, 600 граммов хлеба и 400 граммов мяса на человека в месяц, — обрекают советских военнопленных на мучительную голодную смерть. Бесчеловечно жестоко проводя в жизнь свой позорный и явно незаконный режим содержания советских военнопленных, германское правительство, однако, всячески старается скрыть от общественного мнения изданные по этому вопросу германским правительством постановления. Так, на соответствующий запрос Советского Правительства Шведское Правительство сообщило, что опубликованные в европейской и американской печати сведения о вышеупомянутом постановлении германского правительства соответствуют действительности, но текст этого постановления не опубликован и поэтому недоступен.

Лагерный режим, установленный для советских военнопленных, является грубейшим и возмутительным нарушением самых элементарных требований, предъявляемых в отношении содержания военнопленных международным правом и, в частности, Гаагской Конвенцией 1907 года, призванной как Советским Союзом, так и Германией. Германское правительство грубо нарушает требование Гаагской Конвенции, обязывающей воюющие страны обеспечивать военнопленных такой же пищей, как и свои собственные войска (ст. 7 приложения к 4 Гаагской Конвенции 1907 года).

Ввиду серьезной нехватки людских резервов в германской армии, гитлеровцы в отношении военнопленных идут на многие грубые нарушения Гаагской Конвенции 1907 года, подписанной Германией. В своей преступной практике систематических злодейских нарушений международного права германская военщина и германское правительство дошли до того, что избиваниями и угрозами расстрела заставляют красноармейцев работать в качестве ездовых на повозках, на машинах и транспорте, перевозящем боеприпасы и другие военные грузы на фронт, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д. Все это делается в нарушение прямого запрещения Гаагской Конвенции использования пленных на работах, имеющих какое-либо отношение к военным действиям.

(Окончание см. на 2 стр.)

Nota Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных (ОКОНЧАНИЕ)

Все эти факты свидетельствуют о наличии зверского кровавого режима, который царит в германских лагерях для советских военнопленных, о бесчеловечной жестокости гитлеровских властей и о невыносимых страданиях, которые приходится испытывать красноармейцам и командирам Красной Армии, попавшим в плен к гитлеровским бандитам. Все эти факты являются вопиющим нарушением со стороны германского правительства элементарных принципов и норм международного права и международных соглашений, подписанных представителями самой же Германии.

Доволя об этих ужасных фактах до сведения всех стран, с которыми СССР имеет диплома-

тические отношения, Советское Правительство с возмущением протестует перед всем миром против варварских актов нарушения германским правительством элементарных норм международного права.

Советское Правительство с негодованием протестует против зверского обращения с пленными красноармейцами со стороны германских властей, нарушающих самые элементарные нормы человеческой морали, и возлагает всю ответственность за эти бесчеловечные действия германских военных и гражданских властей на преступное гитлеровское правительство Германии.

Примите и пр.

В. МОЛОТОВ.

Москва, 25 ноября 1941 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 5 декабря)

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, преследуя отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Харитонов за 3 дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желновский и красноармейцы Денисов, Зимин и Петров ночью проникли в тыл противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофинскими офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли 2 дома вместе с расположившимися в них пехотинцами неприятеля.

Под ударами Красной Армии воинственный пыл фашистских войск непрерывно снижается. Пленный солдат 55 полка 77 немецкой пехотной дивизии Фридрих Рейншток говорит: «Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой орудия. Один пулеметчик отказался стрелять. Тогда фельдфебель Буйс застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда к нему подошел майор Лох и застрелил его». Ефрейтор группы связи 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии Маркус Хехембергер заявил: «Настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не дай бог кто-нибудь подслушает. Все мысли у солдат полны одним—скорее вернуться назад. У нас имеет-

ся немало случаев членовредительства с тем, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны».

В Греции на железнодорожной линии между станциями Эдесса и Верия греческие партизаны организовали крушение немецкого военного эшелона. Убито и ранено больше 120 солдат.

Быстрее овладеть профессией, полностью заменить на производстве своих отцов и братьев, ушедших на фронт, таково стремление молодых патриотов—учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. В гор. Горьком ученики—сталевары тт. Пинаев, Ломтев, Бугров, Курков и другие успешно совмещают профессии сталевара, канавщика и ковшевова. Они уже выпускают скоростные плавки, выполняют нормы на 120 и более процентов. Ученики—вальцовщики холодного проката тт. Щелкунов, Готов и Ванишин отлично справляются с обязанностями вальцовщиков. Тов. Щелкунов освоил специальность отжигальщика ленты и систематически выполняет нормы взрослого рабочего на 130—135 процентов. Ученик электрослесаря т. Окис заменил мобилизованного в Красную Армию мастера и успешно руководит группой электрослесарей нового набора. Берчогурская школа ФЗО Актюбинской области готовит 250 забойщиков и электрослесарей. Все они сочетают учебу с работой на производстве. Отличники учебы тт. Абылкасимов и Пионтович прекрасно владеют отбойным молотком. Они перевыполняют нормы взрослых рабочих. Молодые шахтеры Калымского прииска «Утиный» тт. Рогулин и Мамаев внедрили скоростной метод проходки и выполняют план на 440 процентов. В депо Оловянная железной дороги им. Молотова молодые патриоты тт. Романенко и Лазарев вырабатывают в день по 4 нормы.

Самоотверженным трудом укрепляем мощь родины

Новым производственным подъемом отвечают колхозники артели им. Ленина (с. Апраксино) на доклад товарища Сталина. С утра до позднего вечера—все как один работают на молотбе, выполняя нормы на 150—155 процентов.

Особенно выделяются высокой производительностью на сортировании зерна и других работах звенья Нирсановой, Глазовой и Сиземивой. С небывалым производственным подъемом участвуют в работе пожилой колхозник Кузнецов В. И., Булатова Т. В. и другие.

Высокие образцы труда в третьей, четвертой и шестой бригадах, которые на днях заканчивают молотбу всех хлебов. В противоположность этим бригадам можно сопоставить бригаду № 8 (бригадир Фадеев), где трудовая дисциплина на низком уровне, колхозники на работу выходят поздно, в результате они на много отстали в молотбе от других бригад.

Наряду с молотбой колхоз подтягивается и с хлебопашечей государству. Из плана 279 тонн, на 3 декабря сдано 217. За последнее время в каждой бригаде выделены люди для отправки хлеба на сыпной пункт, которые ежедневно отправляют по 35 цент. хлеба.

Колхоз досрочно выполнил план по мясу, маслу и шерсти, одновременно внес авансом за 1942 год 1475 кг мяса и 40 кг масла.

За полную победу над врагом!

Члены артели «Прогресс» в этом году работают в несколько раз дружнее и организованнее чем в прошлом.

В текущем году наш колхоз вырастил небывалый урожай. Мы получили в среднем с гектара ржи и озимой пшеницы по 28 центнеров, а было запланировано получить ржи 14 цент. и озимой пшеницы 15. Свои наметки мы перекрыли и сейчас имеем возможность выдавать дополнительную оплату на основе Сталинского закона.

Самоотверженный труд колхозников позволил досрочно и полностью рассчитаться перед государством по всем видам платежей. Вместе с этим у нас уже засыпаны все страховые и семенные фонды. Готовимся встретить большевистскую весну 1942 года во всеоружье.

Наряду с этим должное внимание уделяем обработке технических культур, зная что эта продукция нужна фронту как боевые снаряды. На сегодня всю коноплю обработали и на днях будет

Наряду с этим, наш колхоз большое внимание уделяет делу развития общественного животноводства, зная, что в дни военной обстановки требуется значительно больше мяса, масла, молока для бойцов героической Красной Армии. Этот долг выполняем с честью. Все фермы укомплектовали согласно установленному плану за исключением птицефермы, которая в ближайшие дни будет пополнена.

В пополнение МТФ в текущем году купили 14 голов телят, овцеводческая ферма имеет поголовья больше установленного плана на 46 голов. Общественному поголовью созданы хорошие условия. Дворы утеплены, скот обеспечен необходимыми кормами.

Сейчас, на основе Сталинского закона «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» некоторые члены артели за свой самоотверженный и честный труд получают дополнительную оплату. Так, доярка Итальянкина Г. Т. за перевыполнение годового плана по удою молока получила дополнительную оплату 184 литра молока, Титова Т. П. 157 литров. Пчеловод тов. Хрустов И. Ф. получил дополнительную оплату 67 кг меда.

Измайлов, председатель колхоза.

Сейчас все силы переключены на молотбу. Успешным завершением всех работ в колхозе мы помогаем фронту громить немецких захватчиков—двуногих зверей.

Особенно активное участие на протяжении всех работ текущего сельскохозяйственного года принимают супруги Беспаловы, у которых три сына храбро защищают родину от фашистских коричневых орд. Вместе с сыновьями самоотверженным трудом родители куют победу в тылу. В этом году несмотря на преклонный возраст они заработали 850 трудовых, не сделали за весь год ни одного пропуска в работе. Хорошо работают жены мобилизованных Суворкина М. В. и Шлепова А. М.

Честный труд членов артели не пропал даром. Мы получили авансом по полтора килограмма на трудовые, а всего предполагаем получить по 4 кг зерновых.

С. Анулина, счетовод колхоза.

Ударный труд—помощь фронту

Честно и самоотверженно трудятся в этом году колхозники сельхозартели «Путь борьбы» (Казаковка). Они знают, что их труд является так же сокрушительным ударом по врагу.

На 6 декабря артель полностью рассчиталась по хлебопоставкам государству. В этой ответственной работе активное участие принимали жены мобилизованных Костюкова А. И., Костюкова А. Я. и Рябикова

Н. М., которые ежедневно отправляли зерно на сыпной пункт.

Наряду с этим в колхозе приступили к засыпке семенных и страховых фондов, бобовые уже засыпали полностью.

Сейчас вся тягловая и рабочая сила переключена на молотбу, эта работа идет полным ходом.

Морзавченков, председатель колхоза.

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ—ЛУЧШАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

На призыв товарища Сталина—работать не покладая рук, давать стране и фронту больше хлеба, мяса, масла и других продуктов, колхозники артели «Победитель» Апраксинского сельсовета ответили еще большим производственным подъемом.

Кажый член артели горит одним желанием, как можно быстрее закончить все сельскохозяйственные работы, своевременно рассчитаться перед государством, снабдить фронт нужными сельскохозяйственными продуктами.

Эту ответственную задачу в дни великой отечественной войны мы выполняем успешно. План хлебопоставок выполнен почти полностью, осталось сдать только 5 центнеров, которые на днях будут отправлены. Другие виды сельскохозяйственных продуктов, как по мясу, маслу, яйцу план выполнен на 100 процентов и 89 кг мяса сдано в счет плана 1942 года.

Наряду с выполнением всех видов поставок, мы прилагаем все силы к тому, чтобы к 20 декабря закончить молотбу. Для этого имеем все возможности и поставленную задачу безусловно выполним.

Считая выполнение финансового плана важным делом в условиях войны, колхоз досрочно рассчитался по обязательным и добровольным платежам, а колхозники полностью погасили подписку на заем.

Досрочное выполнение всех видов обязательств является лучшей помощью нашему фронту.

Кулаков, председатель колхоза.

ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД—ЩЕДРАЯ ОПЛАТА

Хорошо организован труд на животноводческих фермах артели «Прогресс». Работники животноводства любят свое дело, внимательно ухаживают за скотом. Особенно хорошо дело поставлено на МТФ, где заведующим несколько лет подряд работает Акулин С. М.

Он в текущем году за свой честный труд, за перевыполнение плана по удою от всей фермы получил дополнительную оплату 150 литров молока. Высоко оплачен труд доярки Акулиной Т. П., которая получила дополнительную оплату 660 литров молока и Малахина В. Г. получила 250 литров.

Дополнительную оплату по 10 кг шерсти также получили чабаны овцеводческой фермы Акулин М. И. и Криушкин Д. М.

Все фермы нашей артели укомплектованы полностью и находятся в хорошем состоянии.

Анулина.

Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала лошадь (мерев) гнедой масти. Знающих просим сообщить колхозу «Зеленый луг» Илларионовского сельсовета.

Правление.